

ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΟ «SPIEGEL»

# Άφθονο το «μαύρο» χρήμα στις κυπριακές τράπεζες

«Ρωσικοί λογαριασμοί μαύρου χρήματος. Οι Μυστικές Υπηρεσίες προειδοποιούν πριν την οικονομική διάσωση της Κύπρου» είναι ο τίτλος δημοσιεύματος του γερμανικού περιοδικού «Spiegel», σύμφωνα με το οποίο απόρρητη έκθεση των γερμανικών μυστικών υπηρεσιών (BND), μετά από έρευνες για την Κύπρο, σε συνάρτηση με το πιθανό αίτημα της κυπριακής κυβέρνησης για παροχή βοήθειας από την ευρωζώνη, καταλήγει στο συμπέρασμα ότι από τυχόν οικονομική βοήθεια θα επωφεληθούν κυρίως οι ιδιοκτήτες τραπεζικών λογαριασμών με «μαύρο» χρήμα. Σύμφωνα με τα στοιχεία που έχουν στην κατοχή τους οι μυστικές υπηρεσίες της Γερμανίας, Ρώσοι πολίτες έχουν καταθέσει σε κυπριακές τράπεζες 26 δισ. δολάρια, περισσότερα δηλαδή από το επίσημο ΑΕΠ της χώρας. Αυτά τα χρήματα θα είναι διασφαλισμένα, όταν προσεχώς οι τράπεζες της Κύπρου θα συρρικθούν με ευρωπαϊκά χρηματοδοτικά μέσα. Επιπλέον, η χώρα συνεχίζει να παρέχει δυνατότητες ξεπλύματος χρήματος, διαπιστώνει ο BND. Τυπικά η Κύπρος πρέπει όλες τις συμφωνίες για την καταπολέμηση του ξεπλύματος χρήματος, αναφέρει η έκθεση.



Οι αναγκαίοι νόμοι έχουν ψηφιστεί και έχει δημιουργηθεί το συμφωνημένο θεσμικό πλαίσιο. Υπάρχουν όμως προβλήματα στην εφαρμογή τους. Οι διατάξεις εφαρμόζονται πλημμελώς, ενώ το ξέπλυμα χρήματος διευκολύνει η απόκτηση της κυπριακής υπηκοότητας από τους Ρώσους. Σύμφωνα με όσα διαπιστώνει ο BND, κατ' αυτόν τον τρόπο 80 ολιγάρχες έχουν καταφέρει να έχουν ελευθερία εγκατάστασης σε ολόκληρη την ΕΕ. Ο Κάροσεν Σνάιντερ, επικεφαλής δημοσιονομικών θεμάτων

της Κ.Ο. του αντιπολιτευτικού κόμματος των Σοσιαλδημοκρατών, δήλωσε ότι το κόμμα του θα υπερψηφίσει στο Κοινοβούλιο το πακέτο στήριξης της Κύπρου, υπό ορισμένες προϋποθέσεις. «Πριν συναινέσει το SPD σε δανειακή βοήθεια για την Κύπρο, θα πρέπει να συζητηθεί το επιχειρησιακό μοντέλο της χώρας» δηλώνει ο Κάροσεν Σνάιντερ, και τονίζει: «Δεν μπορούμε να διασφαλίσουμε με τα χρήματα των Γερμανών φορολογουμένων τις καταθέσεις ρώσικου μαύρου χρήματος στις κυπριακές τράπεζες».

## Συνεργασία Κύπρου-Ελλάδας-Ισραήλ για την πόντιση καλωδίου μεταφοράς ηλεκτρισμού

Η συνεργασία Κύπρου-Ελλάδας-Ισραήλ για την πόντιση καλωδίου μεταφοράς ηλεκτρικού ρεύματος, θα συζητηθεί σε συνάντηση των αρμοδίων υπουργών από τις τρεις χώρες, την Πέμπτη στη Λευκωσία, δήλωσε την

Κυριακή στο ΡΙΚ ο Κύπριος υπουργός Εμπορίου και Βιομηχανίας Νεοκλής Συλικιώτης. Το καλώδιο μεταφοράς ηλεκτρισμού θα συνδέει τις τρεις χώρες και θα ενωθεί με το πανευρωπαϊκό δίκτυο. Στη συνάντηση θα συζητηθεί

και το θέμα της εκμετάλλευσης του φυσικού αερίου. Ο Κύπριος υπουργός προτείνει για τη μεταφορά φυσικού αερίου στην Ευρώπη την υδροποίηση του στην Κύπρο, αντί για τη δημιουργία υποθαλάσσιου αγωγού.

## Τις εταιρείες που δραστηριοποιούνται στην ΑΟΖ της Κύπρου απειλεί και πάλι η Άγκυρα

Να μην πάρουν μέρος στις έρευνες στην ΑΟΖ της Κυπριακής Δημοκρατίας καλεί εκ νέου η Άγκυρα, τις εταιρείες και τις σχετικές χώρες, απειλώντας τις ότι θα αποκλειστούν από τα ενεργειακά έργα στην Τουρκία. Σε ανακοίνωση του τουρκικού υπουργείου Εξωτερικών γίνεται λόγος για «συνομιλίες με διεθνείς εταιρείες σχετικά με οικόπεδα στη δόση ΑΟΖ της «Ελληνοκυπριακής Διοίκησης Νότιας Κύπρου» στο πλαίσιο «του δεύτερου διαγωνισμού που



έχει προκηρυχθεί παραβλέποντας τα δικαιώματα των Τουρκοκυπρίων». «Οι Τουρκοκύπριοι έχουν ίσα και αδιαίρετα δικαιώματα, όπως και οι Ελληνοκύπριοι, επί των φυσικών πηγών που βρίσκονται στο σύνολο της υφαλοκρηπίδας του νησιού. Η παράβλεψη της πραγματικότητας αυτής και η συνέχιση των μονομερών και προκλητικών δραστηριοτήτων εκ μέρους των Ελληνοκυπρίων, είναι απαράδεκτη για την Τουρκία και την ΤΔΒΚ» αναφέρεται στην ανακοίνωση.



**ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΕΙΤΕ με τον ραδιοφωνικό σταθμό ΡΑΔΙΟ - ΓΕΦΥΡΑ στη συχνότητα των 152.325 χιλιοκύκλων.**



**Ο σταθμός μας έχει καταστεί ένα ενημερωτικό και ψυχαγωγικό βήμα που διακρίνεται από συνέπεια, αξιοπιστία, πληρότητα, υπευθυνότητα και σύνεση. 24 ώρες το εικοσιτετράωρο, με πολύ καλά προγράμματα ντόπιας παραγωγής, αλλά και από την πατρίδα και όλο τον κόσμο.**

**Το πρόγραμμα του σταθμού ακούγεται σ' όλο τον κόσμο μέσω του Διαδικτύου στη διεύθυνση: [www.platpub.com](http://www.platpub.com)**

Παρακολουθείτε κάθε **Δευτέρα** βράδυ **8-10** και κάθε **Τρίτη** λίγο μετά τις **2** το απόγευμα σε επανάληψη, από το ΡΑΔΙΟ ΓΕΦΥΡΑ στη συχνότητα **152.325** χιλιοκύκλων την εκπομπή **“Όσια και Ιερά της Κρήτης”**. Ο **Μιχάλης Πλατύρραχος** σκύβει με σεβασμό στην παράδοση της Κρήτης και ανασύρει από τη λήθη, τους πολιτιστικούς θησαυρούς του τόπου μας και με γλαφυρή αφήγηση μεταφέρει τους ακροατές σε άλλες εποχές που όλοι αγαπήσαμε και νοσταλγούμε.

Παρακολουθείτε επίσης κάθε **Κυριακή** βράδυ από τις **6** μέχρι τις **9** και κάθε **Δευτέρα 2-5** το απόγευμα σε επανάληψη την εκπομπή: **“Σταγόνες στην Πλημμυρίδα”** με τον **Οδυσσέα Πλατύρραχο**. Ένα τρίωρο ραδιοφωνικό πρόγραμμα, με ειδήσεις, σχόλια από τον παροικιακό χώρο, τον ευρύτερο αυστραλιανό, την Ελλάδα και όλο τον κόσμο. Γεγονότα περίεργα, σατυρικά και άλλα ευτράπελα που διαθίζονται με εκλεκτά τραγούδια από όλο το φάσμα της ελληνικής μουσικής.

**ΡΑΔΙΟ ΓΕΦΥΡΑ**  
Με σεβασμό στην παράδοση και την ιστορία του τόπου μας.



**Αν επιθυμείτε εσείς ή κάποιοι φίλοι σας να αποκτήσετε το ειδικό ραδιόφωνο για να ακούτε το σταθμό μας και όλους τους άλλους ελληνικούς ραδιοφωνικούς σταθμούς εδώ στο Σύδνεϋ επικοινωνήστε μαζί μας.**

**Για περισσότερες πληροφορίες:**

77A WILLIAM ST. BANKSTOWN N.S.W. 2200 AUSTRALIA  
Tel.: 97073408, Fax: 97093919, Mobile: 0416066138

<http://www.platpub.com>

E-mail: [pp@platpub.com](mailto:pp@platpub.com)